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Τις γιορτές µας τις κάναµε! ∆ήµοι, Νοµαρχίες, φορείς οργάνωσαν γιορτές, ο καθένας 
από τη δική του σκοπιά, άλλοι τιµώντας σηµαντικές γυναίκες, άλλοι µε γιορτές 
καλλυντικών µε σεσουάρ και κραγιόν!  

Και αν ∆ήµοι κι Νοµαρχίες έκαναν κάποιες γιορτές, στα ΜΜΕ, η Ηµέρα της Γυναίκας 
πέρασε ‘στα ψιλά’ ή επικεντρώθηκε στα προβλήµατα των γυναικών στις 
τριτοκοσµικές και υπανάπτυκτες χώρες. Σηµαντικά πράγµατι προβλήµατα, αλλά και 
τα δικά µας, στην Ελλάδα του 21ου αιώνα, δεν είναι αµελητέα... 

Κι ενώ οι ∆ήµοι και οι Νοµαρχίες γιορτάζουν, ποιος αναρωτήθηκε πόσες είναι οι 
γυναίκες ∆ήµαρχοι και Νοµάρχες στην Ελλάδα? Στην προηγούµενη αυτοδιοικητική 
θητεία τα ποσοστά έφταναν µόλις στο 2,1 και 1,7 αντίστοιχα! Κι αυτό, όταν η 
Ευρώπη και το Ευρωκοινοβούλιο έχει 31% γυναίκες ευρωβουλευτές και δηλώνει ότι 
πρόκειται για χαµηλό ποσοστό που δείχνει έλλειψη δηµοκρατίας και πολιτισµού! Στην 
Ελληνική Βουλή το ποσοστό είναι µόλις 16%. Κι επιπλέον, και από αυτό το ποσοστό, 
ένα µέρος, ξεχωρίζει και βασίζει την πορεία του στην εικόνα και στον επικοινωνιακό-
µηντιακό θόρυβο. Ωστόσο µας φτάνει αυτό? 

Σε µια κοινωνία που µέσα σε λίγα µόνο χρόνια ξεπέρασε ταµπού δεκαετιών και 
σήµερα σπρώχνει τις γυναίκες της για µόρφωση και εκπαίδευση, µε αποτέλεσµα οι 
γυναίκες στα ΑΕΙ να είναι το 53% των φοιτητών, µε µια συµµετοχή που ενισχύεται 
όλο και περισσότερο ακόµα και στις ανδροκρατούµενες ειδικότητες όπως τα 
Πολυτεχνεία, µε φοιτήτριες που όχι µόνο εισάγονται, αλλά και διακρίνονται και 
αριστεύουν, το µεγάλο ερώτηµα είναι «Τί γίνονται όλα αυτές οι µορφωµένες γυναίκες 
κατόπιν»?  

Συνεχίζουν να διακρίνονται και να αριστεύουν? ∆ιαπρέπουν στις υψηλές διοικητικές 
θέσεις των επιχειρήσεων, στην έρευνα, στην κρατική µηχανή, στις θέσεις λήψης 
αποφάσεων? ∆υστυχώς η απάντηση είναι αρνητική κι ο δρόµος προς την κορυφή 
κλειστός. Βεβαίως, µπαίνουν στην αγορά εργασίας, αν και σε ποσοστό 1 προς 2 σε 
σχέση µε τους άνδρες ή αλλιώς, µε ανεργία υπερδιπλάσια από των ανδρών. 
Αλλά...ως εκεί! Στις υψηλόβαθµες κυβερνητικές θέσεις η γυναικεία συµµετοχή έχει να 
δείξει µόνο χαµηλά µονοψήφια νούµερα συµµετοχής, στον ιδιωτικό τοµέα, µάλλον 
ακόµα χειρότερα.  

Το σχόλιο δε σκοπεύει να προτείνει λύσεις, παρά µόνο να προβληµατίσει. Πρέπει 
πρώτα να αντιληφθούµε το πρόβληµα, τις διαστάσεις και τις συνέπειές του και µετά 
να µιλήσουµε για λύσεις. Εκείνο που δε συνειδητοποιούµε, είναι ότι αφήνοντας 
αναξιοποίητες τις µορφωµένες, ικανές, φιλόδοξες γυναίκες που τελειώνουν κατά 
χιλιάδες από τα πανεπιστήµια µας, χάνουµε ως χώρα σε µυαλά, σε ταλέντα, σε 
ανθρώπινους πόρους, σπαταλώντας το µορφωµένο δυναµικό µας. Κυρίως όµως 
χάνουµε σε ανταγωνιστικότητα, στην εποχή της γνώσης, της καινοτοµίας, της 
πληροφορίας, όπου νικητής θα είναι αυτός που θα αναδείξει και θα αξιοποιήσει τα 
περισσότερα και καλύτερα µυαλά, και τα ανδρικά και τα γυναικεία!  
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